

## “食”全“食”美 共享“家”味

### ——附属复中第二届教职工厨艺大赛圆满落下帷幕

俗话说：“民以食为天”，每个人心中都有很多种味道，但最令人念念不忘的，或许是“家”的味道吧。

2021年11月1日下午，为配合校园封闭式管理，丰富教职工校园生活，营造浓厚、和谐的家文化氛围，在副校长孙中水、何永保及校工会委员们的精心策划下，安徽师范大学附属复兴中学成功举办了第二届教职工厨艺大赛。本次比赛有多达30名教职工报名参赛，烹饪区设在学校食堂二楼餐厅一角，品尝区设在教工餐厅。

开赛前，经过合理摆放的操作台和灶台整齐划一，锅碗瓢盆、油盐酱醋、葱姜配料一应俱全，指挥调度、安全保障人员各就各位。17:00整，各位参赛老师纷纷换上统一的厨师衣帽，大显身手，各尽其能，忙的不亦乐乎，真可谓“八仙过海”。比赛中，各位“炊事”高手充分发挥自己的聪明才智，拿出各自的“看家”本领，或煮或炸，或闷或炖，在方寸之地为各类新鲜的食材重新赋予生命。经过一个多小时紧张的精烹细制，一道道佳肴美食刺激着大家的味蕾，勾起大家的饕餮欲望。现场围观的师生看得兴致勃勃，部分学生受邀请进行了品尝，无论外观还是味道，都令他们赞叹不已！



集中评奖和品尝环节由语文老师王丽君主持。副校长孙中水做了热情洋溢的讲话，希望大家通过此次能够放松身心，丰富课余生活，培养美食情趣，在吃出健康、吃出精彩中共同营造学校家文化。随后，校长助理夏必文和语文教师朱慧娟为我们带来了一场声情并茂的诗歌朗诵，将古代文人笔下的美食文化带入现场，将大家的激动情绪再次推向高潮。那些穿越千年的经典作品告诉我们，生活中不仅需要烟火气，也需要诗和远方。



演出的同时，评委们根据成品菜的味感、观感、营养、创新等方面，对参赛作品进行综合打分，现场评定并宣布了一、二、三等奖的获奖作品。最后，全体教职工纷纷就座，共同分享了这场忙碌之后的成果。

认真工作，热爱生活，这是附属复兴中学每一位教师生活的真实写照。老师们不仅上得了课堂，站得稳讲台，更能下得了厨房，烧得出美味。“鲈鱼菰脆调羹美，荞熟油新作饼香”。虽然菜肴的香味渐渐散去，但浓浓的家文化在每一位教师的体验中却是才下舌头，又上心头。相信在这样有爱有情、同心同行的大家庭中，附属复中的教育事业一定能够蒸蒸日上，再续华章！（黄刘鹏）